

Informaciones de hoy 5

Los profesores norteamericanos

En el Ayuntamiento Como decíamos en nuestra edición anterior, los profesores norteamericanos...

Los excursionistas En la mayoría señoras y señoritos, son profesores de los Institutos y Universidades de Norte América.

Coopera también a esta obra el Centro de Estudios Históricos de la Universidad de Córdoba...

Tuvimos ocasión de conversar con algunas señoritas, quienes nos manifestaron que en la mayoría de las poblaciones de la América del Norte se habla español.

También nos dijeron que en Méjico residen muchos españoles.

Algunas de las señoritas que vienen en esta excursión han visitado nuestro poblado, hace algún tiempo.

Conversamos con el jefe de la expedición, don Joaquín Ortega, quien nos manifestó que en Madrid habían sido muy agraciados, por lo que los excursionistas se mostraban muy complacidos.

Añadió el señor Ortega que la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alcantara le había dado toda clase de facilidades...

Los concejales se desvivían atendiendo a nuestros ilustres huéspedes, quienes agradecían las manifestaciones de afecto de que eran objeto.

El alcalde, señor González de Canales, hizo uso de la palabra, manifestando que, como representante del pueblo de Córdoba...

Expresó su sentimiento por que los profesores americanos habían de honrarlos con su presencia...

Acercos de la ciudad de Córdoba dijo a los profesores norteamericanos, que seguramente no admirarán las bellezas de una población civilizada...

Tenemos en Córdoba—continuó el señor G. de Canales—cosas muy grandes relacionadas con nuestras épocas anteriores...

Agregó que esperaba que marcharían de Córdoba satisfechos de su visita...

El señor González de Canales terminó evocando un sentido recuerdo el presidente de los Estados Unidos, fallecido recientemente.

El breve discurso del alcalde fué muy aplaudido por la concurrencia.

A continuación se levanta a hacer uso de la palabra el jefe de la expedición de los profesores norteamericanos, don Joaquín Ortega.

Comienza diciendo que asume el deber de expresar su gratitud en nombre de todos al alcalde de la ciudad...

Dica que ya los profesores norteamericanos experimentan una emoción desde antes de llegar a Córdoba...

Lleva razón el señor alcalde—continuó diciendo el señor Ortega—en decir que aquí no admiraremos las bellezas de una población...

Desde que llegó a Córdoba, en la excursión del año anterior, me sentí orgulloso de ser andaluz...

Así como nosotros los cordobeses, sabéis hacer las cosas de una manera sentida y cordial...

El discurso del señor Ortega fué muy aplaudido por la concurrencia.

Seguidamente nuestros huéspedes, acompañados del alcalde, concejales y demás personas que concurrieron al acto...

Antes de salir del Ayuntamiento se entregó a cada uno de los excursionistas un álbum con una colección de las principales vistas de Córdoba...

En el Cirulo de la Amistad Los profesores norteamericanos, después de cenar en el Hotel Suizo...

Concurrieron al mismo bellísimas señoras ataviadas con juveniles mantones de Manila.

El patio principal de la casa estaba profusamente iluminado, así como los jardines y demás dependencias de la misma.

El elemento joven no cesó de bailar ni un momento, y los jóvenes «chicos» de Córdoba hicieron el gasto desde los primeros momentos.

Las señoritas norteamericanas también bailaron la mayoría de las piezas que ejecutó la lucida orquesta que amenizó la fiesta.

Allí se había congregado lo más selecto de la buena sociedad cordobesa.

Las mujeres de Córdoba, con esa galantería y sencillez que les distingue...

La fiesta, en la que la animación no decayó ni un momento, duró hasta bien entrada la madrugada.

Desde el Cirulo hasta el Hotel Suizo acompañaron a nuestros huéspedes el alcalde don Patricio López y González de Canales y varios concejales.

Las excursiones de hoy Los excursionistas americanos visitarán hoy a las nueve de la mañana la Catedral, y a continuación el cuartel donde se aloja el Depósito de Sementales y el Museo provincial...

En dicho local el Ayuntamiento les obsequiará con un espléndido lunch.

Seguidamente se trasladarán al Hotel Suizo para almorzar, y en el tren corto marcharán a Sevilla para continuar su viaje de estudios.

El conflicto bancario en Córdoba

El conflicto de los empleados de Banca y Bolsa de esta capital continúa en el mismo estado.

El personal sigue prestando sus servicios y las operaciones se efectúan con normalidad absoluta.

Se desconoce por completo si por ahora se reunirán los empleados de los Bancos de esta capital y se asegura que en el tren expreso de Andalucía...

Tenemos entendido que ya se han recibido algunos documentos procedentes de Sevilla, en los que se dan instrucciones para constituir el Sindicato local de Córdoba.

A última hora de la noche supimos que el director de la sucursal del Banco Hispano-Americano de esta capital ha recibido un extenso telegrama de los funcionarios que en el tren expreso del viernes marcharon a Madrid...

Se desconoce por completo si por ahora se reunirán los empleados de los Bancos de esta capital y se asegura que en el tren expreso de Andalucía...

Expresó su sentimiento por que los profesores americanos habían de honrarlos con su presencia...

Acercos de la ciudad de Córdoba dijo a los profesores norteamericanos, que seguramente no admirarán las bellezas de una población civilizada...

Tenemos en Córdoba—continuó el señor G. de Canales—cosas muy grandes relacionadas con nuestras épocas anteriores...

Agregó que esperaba que marcharían de Córdoba satisfechos de su visita...

El señor González de Canales terminó evocando un sentido recuerdo el presidente de los Estados Unidos, fallecido recientemente.

El breve discurso del alcalde fué muy aplaudido por la concurrencia.

A continuación se levanta a hacer uso de la palabra el jefe de la expedición de los profesores norteamericanos, don Joaquín Ortega.

Comienza diciendo que asume el deber de expresar su gratitud en nombre de todos al alcalde de la ciudad...

Dica que ya los profesores norteamericanos experimentan una emoción desde antes de llegar a Córdoba...

Lleva razón el señor alcalde—continuó diciendo el señor Ortega—en decir que aquí no admiraremos las bellezas de una población...

Desde que llegó a Córdoba, en la excursión del año anterior, me sentí orgulloso de ser andaluz...

Así como nosotros los cordobeses, sabéis hacer las cosas de una manera sentida y cordial...

El discurso del señor Ortega fué muy aplaudido por la concurrencia.

Seguidamente nuestros huéspedes, acompañados del alcalde, concejales y demás personas que concurrieron al acto...

Antes de salir del Ayuntamiento se entregó a cada uno de los excursionistas un álbum con una colección de las principales vistas de Córdoba...

En el Cirulo de la Amistad Los profesores norteamericanos, después de cenar en el Hotel Suizo...

Concurrieron al mismo bellísimas señoras ataviadas con juveniles mantones de Manila.

El patio principal de la casa estaba profusamente iluminado, así como los jardines y demás dependencias de la misma.

El elemento joven no cesó de bailar ni un momento, y los jóvenes «chicos» de Córdoba hicieron el gasto desde los primeros momentos.

Las señoritas norteamericanas también bailaron la mayoría de las piezas que ejecutó la lucida orquesta que amenizó la fiesta.

Allí se había congregado lo más selecto de la buena sociedad cordobesa.

Películas callejeras

Añoche se presentó en el comisario de Vigilancia una dama con el ojo derecho completamente destruido.

—Mire usted, señor comisario—dijo, dirigiéndose al agente de guardia—. Yo soy Dolores Peña Campos, vivo en la calle de Romero número 16, y vengo a denunciar que mi ingrato marido me acaba de maltratar cruelmente sin razón alguna.

—¿Quién es su esposo?—Rafael Fernández Soler, guardia municipal diurno.

—¿Por qué ha sido la agresión?—Pues verá. Me dan tan solo diez reales para la olla, y el muy malito quiere, por esa corta cantidad, comer pollo asado todos los días.

Esta noche llegó un poco bebido y al ponerle los garbanzos, me tiró un vaso de lata a la cara, y mire cómo me ha puesto el fisco.

Y al acabar su trágica narración doña Dolores, rompió a llorar desconsolada.

—¿Quién es el hombre que golpea a una mujer, está feísimo, y si el que golpea, además de hombre, es guardia, entonces, no hay calificativo adecuado en el diccionario. Soler, compórtate y no pidas pollo.

El sábado del obrero Valeriano Ríos, en unión de un íntimo, profesional de la mezcla, tomó anoche la «tapa».

—Vamos a hacer esta noche algo gordito... ¡Pegarle a un guardia! ¡Te parece!—No está mal!... Y luego cojemos por mi cuenta un «Ford» amarillo y nos vamos a la venta con el casco.

En esto surgió un celoso mantenedor del orden nocturno.

—¡Aquel, aquel que viene!... gritaron los juerguistas... ¡Vamos a desarmarlo! Pero no contaron con la huéspeda o sea que el guardia no era un viejo con achiques y guanetes, sino un mocetón forrado y con una mano callosa que asustaba.

La primera interrogación inoportuna que le hicieron los valientes, el municipal dió a Valeriano tal bofetada que le juntó una oreja con la otra. El íntimo aprató a correr, y a esta hora irá cerca de Vilches.

Chocolates finos Sucesores Hijos de Zuricalday SOTES GARAY Y COMP.º Bilbao (Fundada año 1830)

Comerciantes importadores de Cacao y Cafés, marca preferida, Garantizada su pureza y estar fabricados con arreglo al Real decreto 3 Marzo último.

De venta en Ultramarinos y Pastelerías Representante: don Valeriano Ortega

Azúcar blanca molida extra APTAS. 1.85 KILO ALMACENES DE MANUEL CASANOVA

Carmen Torres, viuda de Viguera-Madrid GRANDES ALMACENES de BATERIA de COCINA ESMALTADA

Tejada y García Colonales por mayor.—Almacenes y escritorio: Avenida de Cervantes 2, Córdoba

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS COMPRIMIDOS Depósito de materiales de construcción y Fábrica de Yesos NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

HIJO DE GREGORIO TAJUELO Aceites finos de oliva.—Vinos de mesa y vinagres.—Garbanzos desde 80 céntimos kilo

Alquiler de automóviles, camiones y bicicletas para viajes paseos y transportes

Sotomayor, S. A.—Aceites, Aceitunas y Cereales

Señoras: El flujo y enfermedad se curan con las irrigaciones del DR. VALLEY Usadlas por higiene y para evitar contagios.

Pedro López e Hijos APARTADO NUM. 7 BANQUEROS TELÉFONO NUM. 34 CORDOBA

En la plaza de toros

La segunda nocturna

Celebróse corrida, lleno grande. Martínez—ambos—contentos.

Paquillo valiente, ignorante, puede ser torero. Aplaudido.

Tomás con nuevo Charlot, gracioso. Ovationes, vuelta al ruedo, saludo «medio».

Chicha tabardillo infeliz. Más malo que «Saleas» y dos avisos de pronóstico. Gente pide oreja, ovaciona. Ganó pablico entre Chicha San Pedro Alcántara.

Niño Electro color azafrán peor que malo, y eseborio.

Cogido pasó enfermería. Chicha no quiere más soles, accide pretensión presidencia, contraría el árbitel. No se arrima mata vaca. Paquillo bien. Palmas.

Pollos, vino, largáronse gente sol. Todos contentos, yo bueno, recuridos. DON PACO.

Subasta extrajudicial

El día 16 de Agosto próximo a las once de la mañana tendrá lugar en la Notaría de Porcuna (Jaen), a cargo de don Manuel Aleu y Carrera, por el sistema de pujas a la llama, la subasta de la fábrica de aceites de orujo y sulfuro, propiedad de la Sociedad Anónima «OBULCO» (en Liquidación).

El tipo de subasta libre de cargas es el de 280.000 pesetas, entregándose 3.000 pesetas para tomar parte en la licitación, y la titulación estará a disposición de los señores licitantes en la mencionada Notaría todos los días hábiles de tres a ocho de la tarde.

Los liquidadores: Antonio Juárez, Victor Funes, G. Vázquez.

TAURINA

Se ha hecho cargo de la representación del valiente novillero ecijano Francisco Bravo (Yegürito), el competente aficionado don José Rodríguez Guerra.

Yegürito, que está actuando con gran valentía en cuantas corridas ha tomado parte, está en tratos con las empresas de Huelva, San Fernando, Talavera de la Reina, Almendralejo, Fernán-Núñez, Badajoz, Morón y Mérida.

También es posible que le veamos actuar como debutante en nuestro circo taurino en la presente temporada.

Noticias de chicos

Un niño herido de una pedrada

Ayer, a última hora de la tarde, en la calle cimiterie de San Lorenzo, resultó herido un niño, siendo un verdadero milagro que el hecho no tuviera fatales consecuencias.

En la mencionada calle se hallaban jugando varios pequeños.

Uno de ellos, llamado Rafael Pérez de la Haba, de siete años de edad, domiciliado en la calle Mayor de San Lorenzo número 158, por causas que nos han sido imposible averiguar, dió una pedrada a otro niño llamado Antonio López García, de cinco años, que habita en la casa número 11 de la calle donde fué agredido.

Varias personas que transitaban por aquel lugar, al ver que Antonio arrojaba abundante cantidad de sangre de las heridas que sufría en la cabeza, lo recogieron llevándolo a la Casa de Socorro.

En dicho establecimiento benéfico, el médico de guardia don Fernando Marín y el practicante don Teodoro Monrey, le apreciaron una extensa herida contusa en la región parietal y otras más pequeñas en distintas partes de la cabeza.

Su estado fué calificado de pronóstico menos grave, caso de que no sobrevenga complicación alguna.

El lesionado, después de asistido, pasó a su domicilio, y el agresor fué conducido por los agentes de la autoridad a la comisaría de Vigilancia, donde quedó detenido a disposición del juzgado municipal del distrito de la Derecha.

LOCALES

Hemos sido atentamente invitados por nuestro querido amigo el veterano y competente auxiliar de Farmacia don Rafael Lastra a un clásico «perolo»...

—Añoche, en el tren expreso de Madrid, marchó a Ciudad Real nuestro querido amigo don Francisco Amán Gómez.

—El director general de la fábrica de Construcciones Electro-Mecánicas D. Gonzalo Pal, ha llegado a esta capital procedente de Sevilla, y esta noche continuará su viaje a la corte.

—En el tren expreso marchó anoche a Madrid nuestro estimado amigo don Antonio Carbonell Trillo Figueroa.

—Esta mañana, en el expreso de Málaga, marchó con dirección a Gaozán, acompañado de su distinguida esposa e hijos, nuestro antiguo y querido amigo don Bartolomé Vázquez Sánchez.

—Se encuentra enferma la distinguida esposa de nuestro estimado amigo el inspector jefe de Primera enseñanza de la provincia don José Priego López. Hacemos votos por su pronto y total restablecimiento.

—Después de brillantes ejercicios ha ingresado en la Academia de Infantería de Toledo, nuestro particular amigo el estudiante joven don Antonio Navajas y Rodríguez Carretero, hijo del competente agricultor de Castro del Rio, don Antonio Navajas. Nuestra enhorabuena a ambos.

—El ciudadano niño fué conducido a la Casa de Socorro, donde fué curado de una herida en el antebrazo derecho que fué calificada de pronóstico reservado.

El lesionado pasó a su domicilio y del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal del distrito de la Derecha de esta capital.

Durante el día de ayer fueron asistidos en este benéfico establecimiento las siguientes personas:

Francisco Gradis Hurtado, de alcoholismo agudo; Vicente Morales Conde, de herida contusa en el dedo anular izquierdo; Antonio Joaquín Santos, de herida contusa en la región frontal; y Rafael Pérez Castillo, de erosiones en el brazo derecho por mordedura de perro.

Anoche, en la plaza de toros, los guardias de Seguridad números 41 y 44, Santiago González y Asciano Martín, detuvieron a Manuel Flores Barba, domiciliado en la barrida obrera de la fábrica de Construcciones Electromecánicas que se arrojó al redondel durante la celebración de la corrida nocturna.

El detenido quedó a disposición del gobernador civil.

Por arrojar a'mohadillas A requerimiento del perito veterinario don José Garrido, anoche durante la celebración de la corrida nocturna, el cuerpo de Seguridad detuvo al empleado de telégrafos don Antonio Vida Galán, que arrojó a'mohadillas al redondel.

Don Antonio Vida pasó a la Comisaría de vigilancia, quedando a disposición del gobernador civil.

La policía Sabemos que durante la noche última, a igual de noches anteriores, fué practicado determinados registros en las chozas situadas en las afueras de la población, recorriendo las rondas y sitios donde suelen ocultarse los reateros.

Ignoramos el resultado de estas diligencias policíacas.

Grandes manufacturas de esparto CAPACHOS Para la extracción de aceites de oliva

Ricardo Sola Rus, sucesor de Hijos de Pedro Sola (UNEDA JAEN)

En el pueblo de Moriles se vende una gran fábrica de harinas y electricidad; ésta da fuerza para el alumbrado del pueblo. Para tratar pueden dirigirse a su dueño, José Toro González, en Baena.

Emilio Aumente Barzaiz Medicina General.—Consulta de nuevo a once y de cuatro a seis PLAZA DEL POTRO, NUMERO 9.

En la corrida de anoche

El Niño de la Electro, gravemente herido

Añoche, como ya decimos en otro lugar de esta edición, la vase lidiada en quinto lugar cuando Antonio Sevillano, conocido por el «Niño de la Electro», entró a matar fué aporrazosamente cogido, y en un principio se creyó que se trataba de un ligero porrazo que únicamente padecería algunas consecuencias.

Terminada la corrida nos encaminamos hacia la enfermería, donde se nos informó de que Antonio Sevillano había sufrido una cornada de carácter grave.

Por tal causa permanecemos en la ciudad dependencia de la plaza.

Habíamos con el médico jefe de la enfermería don Celso Ortiz Mejías, quien nos manifestó que en unión del doctor Garzón y auxiliado por el practicante don Teodoro Monrey, habían practicado el «Niño de la Electro» una detenida cura que duró por espacio de media hora.

Dicho joven, que actuaba por primera vez en nuestro circo taurino, tiene una cornada en el tercio superior externo del muslo izquierdo, que mide catorce centímetros de extensión y seis de profundidad. La cornada interesó la piel, los tejidos cutáneos y los músculos de la citada región.

El estado de Sevillano fué calificado de pronóstico grave y durante el tiempo que se le invitó en hacerle la cura hubo necesidad de aplicarle varias inyecciones de cafeína y aceite alarforado, a causa de los colapsos que frecuentemente sufría.

A pesar de ello el Niño de la Electro soportó la cura con gran entereza, lamentando el percance que le había ocurrido.

Después de curado se le colocó en una camilla de la Casa de Socorro, en la que, con las debidas precauciones, dada la gravedad de su estado, fué conducido al Hospital de Agudos, donde quedó ocupando una de las camas de dicho establecimiento benéfico.

Sucesos y denuncias

Despiste por El guardia municipal número 43, que presta sus servicios en el paseo del Gran Capitán, ha dado cuenta a sus jefes de que Luis Sánchez Alba, domiciliado en la casa número 21 de la calle Isabel II, al pasar por la de Morera trepazó el carro que conducía con el coche de alquiler de Manuel Ortiz Muñoz, causándole desperfectos en el guardabarros.

El carrero de referencia se niega a abonar el daño causado.

En las inmediaciones de la estación férrea de Cercadilla promovieron escándalo José Méndez Galán y José Arce Galvez, quienes han sido denunciados al juzgado municipal respectivo por el guardia municipal Angel Camañas.

Mordido por un perro Anoche, a las nueve y media, un perro, que se ignora a quien pertenece, en el paseo de la Fuensanta mordió al niño de nueve años Rafael Pérez Castillo, domiciliado en la casa número 143 de la calle Agustín Morano.

El ciudadano niño fué conducido a la Casa de Socorro, donde fué curado de una herida en el antebrazo derecho que fué calificada de pronóstico reservado.

El lesionado pasó a su domicilio y del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal del distrito de la Derecha de esta capital.

Durante el día de ayer fueron asistidos en este benéfico establecimiento las siguientes personas:

Francisco Gradis Hurtado, de alcoholismo agudo; Vicente Morales Conde, de herida contusa en el dedo anular izquierdo; Antonio Joaquín Santos, de herida contusa en la región frontal; y Rafael Pérez Castillo, de erosiones en el brazo derecho por mordedura de perro.

Anoche, en la plaza de toros, los guardias de Seguridad números 41 y 44, Santiago González y Asciano Martín, detuvieron a Manuel Flores Barba, domiciliado en la barrida obrera de la fábrica de Construcciones Electromecánicas que se arrojó al redondel durante la celebración de la corrida nocturna.

El detenido quedó a disposición del gobernador civil.

Por arrojar a'mohadillas A requerimiento del perito veterinario don José Garrido, anoche durante la celebración de la corrida nocturna, el cuerpo de Seguridad detuvo al empleado de telégrafos don Antonio Vida Galán, que arrojó a'mohadillas al redondel.

Don Antonio Vida pasó a la Comisaría de vigilancia, quedando a disposición del gobernador civil.

La policía Sabemos que durante la noche última, a igual de noches anteriores, fué practicado determinados registros en las chozas situadas en las afueras de la población, recorriendo las rondas y sitios donde suelen ocultarse los reateros.

Ignoramos el resultado de estas diligencias policíacas.

Grandes manufacturas de esparto CAPACHOS Para la extracción de aceites de oliva

Ricardo Sola Rus, sucesor de Hijos de Pedro Sola (UNEDA JAEN)

En el pueblo de Moriles se vende una gran fábrica de harinas y electricidad; ésta da fuerza para el alumbrado del pueblo. Para tratar pueden dirigirse a su dueño, José Toro González, en Baena.

Emilio Aumente Barzaiz Medicina General.—Consulta de nuevo a once y de cuatro a seis PLAZA DEL POTRO, NUMERO 9.

Información telefónica

Se asegura que en el Consejo del lunes no recaerán tampoco acuerdos definitivos sobre Marruecos.—Tendrá que venir el Alto comisario

Se considera precisa en Madrid la presencia del Alto comisario; créase que el señor Silvela llegará a la corte el lunes o martes próximo.—Se afirma que la memoria del Alto comisario pinta muy negra la situación de Marruecos; parece indicada la realización de un acto demostrativo de fuerza en Alhucemas.—Siguen realizándose preparativos militares, pero se insiste en que el Gobierno no acordará ir sobre Alhucemas.—Parte oficial de Marruecos; entrega de una casa a Abd-el-Kader; nuestros aviones hacen retroceder un convoy enemigo fuertemente escoltado.—Se anuncia para el lunes la huelga general en Bilbao.—Estado del conflicto bancario.—Otras noticias de interés.

(De la "Agencia Febus")

De Madrid

Madrid 5, de la 1ª a las 3:50 m.

Se asegura que el alto comisario estará en Madrid el lunes o el martes

Entre personas que se tienen por bien informadas se asegura que, en vista del contenido de la memoria del alto comisario, se ha considerado por el Gobierno necesario que venga a Madrid el señor Silvela, al efecto de ampliar y aclarar algunos extremos de su extenso informe.

Se tiene por cierto que el alto comisario llegará a Madrid el lunes o el martes próximo.

La memoria del alto comisario.—Juicios de la prensa.—En qué consiste la operación que ha de realizarse

Algunos periódicos madrileños se ocupan de la memoria enviada por el alto comisario en Marruecos, y dicen que en dicho informe el señor Silvela pinta con muy negros caracteres la situación marroquí.

Consideran los articulistas que no es posible implantarse el protectorado en Marruecos, mientras en el espíritu de los cables subsista la creencia de su superioridad.

Se considera que es preciso, en primer término, desposeer de esa creencia al enemigo, efectuando un acto de fuerza y de presencia que les dé idea de su inferioridad. Para ello es indispensable desalojar al cabecilla Abd-el-Krim de la zona donde tiene establecida su base de operaciones, obligándole a abandonar dicho territorio y desahuciarle su organización.

También se hace preciso tomar un punto estratégico de las costas de Alhucemas, para establecer una base militar y marítima que nos conceda el dominio sobre el campo enemigo que domina la plaza.

Esta operación es la misma que propuso hace tiempo el general Berenguer y que más tarde intentó emprender el general Bugueta.

La operación que ahora había de emprenderse tenía, por finalidad, al propio tiempo que la ocupación de Talatza, un avance militar sobre las cabillas de los benisnarragues, demostrativa de nuestra fuerza, y finalmente, la ocupación de Sidi-Driz por nuestras tropas.

La entrevista que sostuvieron el día anterior los ministros de la Guerra y Marina versó sobre esta operación. Examinaron al pro y al contra de la cuestión, conviniendo en la necesidad de que una acción marítima intensa preceda a la otra militar sobre el terreno enemigo.

Posiblemente habrán llegado noticias al Gobierno relativas a la retirada de los benisnarragues hacia el interior de su territorio para hacerse fuertes.

Este asunto será llevado al Consejo del próximo lunes, donde los ministros deliberarán muy detenidamente. Para adoptar una resolución que no puede aplazarse en problema de tanto interés y trascendencia.

Desde luego se tiene por seguro que los consejeros acordarán no ir sobre Alhucemas, sino ejecutar una operación que haga más firme y eficiente nuestra posición en aquel territorio y realizar una presión política y comercial intensa sobre la cabilla de los benisnarragues.

Los directores de los Bancos se reúnen

No hemos podido entrevistarnos con los directores de los Bancos, quienes han celebrado una reunión, pero no en su domicilio, sino en el local del Banco de Bilbao.

Se sabe que acordaron por unanimidad dirigir una carta al Sindicato de empleados, denunciando las bases que aceptaron en el mes de Julio, puesto que el Sindicato ha faltado a su cumplimiento.

El conflicto bancario

El presidente del Sindicato libre de empleados de banca y bolsa, ha manifestado que la situación ha variado bien poco de ayer a hoy.

Asegura el señor Ochoa que el sábado lucharon con más dificultades los Bancos para realizar operaciones. Dice que algunos empleados de los legados de provincias no acudirán al trabajo el lunes, una vez informados de los verdaderos términos en que está planteada la huelga.

Antunció que estaban organizando un mitin para sentar a la opinión pública de algunos extremos que desconoce.

El Sindicato ha publicado una hoja en la que protesta contra parte de la Prensa que ha publicado inexactitudes en sus informaciones referentes al conflicto. Desmiente la versión que en el Banco Río de la Plata estuvieran conformes desde un principio con las bases propuestas por los empleados y asegura que dicho Banco tenía preparados los esquilotes que hablan de substituir a sus empleados.

El presidente del Sindicato de empleados manifiesta su extrañeza de que el Gobierno no se conduzca en forma paralela, colocando a los empleados en una difícil situación. Dice que no reciben las cartas de sus compañeros de provincias y que se interceptan los telegramas que dirigen a los Sindicatos provinciales. A pesar de ello, asegura que ha podido relacionarse con sus compañeros de provincias.

Los miembros activos del Sindicato persisten en que ganarán la huelga, insistiendo en que les asiste la razón que les proporcione el triunfo.

Alhucemas a Torrelodones

El presidente marchó anoche a Torrelodones, donde pasará el día de hoy descansando de sus tareas.

No recaerán tampoco acuerdos definitivos

Continúa teniendo gran interés el Consejo de ministros que ha de celebrarse mañana.

La impresión general es, sin embargo, de que tampoco recaerán en dicho Consejo acuerdos definitivos.

Siguen los preparativos militares

Continúan haciéndose los preparativos militares como si fuera a efectuarse una importante operación, pero se insiste en que el Gobierno tiene el firme propósito de no emprender ninguna operación sobre Alhucemas.

Dice "La Corres"...

"La Correspondencia de España", refiriéndose al conflicto bancario, considera fracasada la huelga de empleados, por no haber sabido éstos mantenerse en sus peticiones dentro de los términos aceptables.

La cuestión de Tánger

El órgano conservador "La Epoca" publica un artículo en su editorial de hoy diciendo que ha llegado la hora en que se hace preciso salir al paso de la campaña que viene sosteniendo parte de la prensa francesa, emitiendo juicios tendenciosos y desfavorables para España acerca del problema de Tánger.

Parte oficial de Marruecos.—

Entrega de una casa a Abd-el-Kader.—Un convoy enemigo

En el ministerio de la Guerra se ha recibido el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«El comandante general de Melilla me comunica que en el zoco el Mach de Beniscar se efectuó el solemne acto de entregar la casa que el Gobierno español regala al caído amigo Abd-el-Kader.

Reinó entusiasmo, celebrándose con brillantez el acto.

Todos los caídos de la cabilla reiteraron sus sentimientos de gratitud y amor a España, al Rey y al Gobierno.

Al agasajado tuvo el rasgo de colocar un ramo de flores sobre la tumba de los soldados que resultaron muertos en la agresión en dicho zoco contra un camión blindado.

Informado de que hacia Yebel Cama marchaba un convoy enemigo compuesto de 30 mulos cargados de material de guerra y víveres y escoltado por numerosos árabes armados, dió orden de que saliera la escuadrilla de aviación, que bien pronto descubrió al enemigo. Este disparó contra los aviones, causandoles algunos impactos.

Los aviadores contestaron a la agresión bombardeando el convoy y las fuerzas enemigas, hasta hacerlos retroceder.

En el campamento de Canduci, efectuando ejercicios de lanzamiento, a mano, de granadas, explotó una, hiriendo al capitán de Ingenieros Victor Lacalle.

En la zona occidental el enemigo hostilizó varias posiciones, resultando herido leve un moro amigo.

Sin novedad en los demás territorios.

Novillada nocturna

Se celebró en esta plaza la anunciada corrida nocturna.

En primer lugar Barajas rejoneó superiormente un novillo de la ganadería de López Cano.

A la muerte, llegó huido costando gran trabajo a Cámaras deshacerse del novillo. En dos ocasiones fué alcanzado por el toro y volteado operosamente, resultando ileso.

Después actuaron Llapisera, Bachiller, Charlot y el Botones, con dos bacerros de Salto, atrozando a la concurrencia.

Finalmente se actuó con dos novillos de Quilzno, que resultaron regueros, actuando de matadores Redondo de Chiciana y Avila, de Agramas.

El de Chiciana estuvo muy miedoso y el algeciras se portó bien y estuvo muy valiente.

De provincias

Fallecimiento de un general

Almería 4.—Ha fallecido en esta capital el general de brigada don Lorenzo García del Moral, que gozaba en ésta de generales simpáticos.

BARCELONA

Atraco frustrado

Barcelona 4.—Esta tarde en una fábrica de calzados establecida en la calle Consejo de Ciento, varios individuos intentaron cometer un robo a mano armada, fracasados por haber sido descubiertos a tiempo.

El encargado del establecimiento, Gregorio Bernard, advirtió que el dependiente de dicho establecimiento Antonio Sagrañas, demandaba auxilio dando el grito de ¡ladrones!! ¡ladrones!!

Acudió el sitio donde se encontraba dicho dependiente, observando que un individuo apuntaba con una pistola a otro dependiente apellidado Pedraza.

Otros individuos también armados guardaban la entrada de la fábrica.

En esto sonó un disparo que hizo desde el interior otro dependiente para omedranar a los ladrones. Otro empleado salió a la calle pidiendo auxilio, acertando a pasar en aquellos momentos una pareja de guardias de Seguridad.

Los ladrones emprendieron la fuga, desapareciendo.

La pareja de Seguridad efectuó una requisita por los alrededores de la fábrica sin resultado positivo.

Mediante un registro practicado en la fábrica, pudo averiguarse que los ladrones habían violado una puerta para penetrar en el interior.

El supuesto autor de un atentado

Barcelona 4.—La policía ha detenido en el distrito de Atrazaras a José Esparza, considerado como presunto autor del atentado contra el abogado señor Homs, en el que resultó muerto el agente de policía señor Alegria.

Diligencias judiciales

Barcelona 4.—El juzgado que entiende en el sumario abierto con motivo del atentado de que fué víctima el Noy del Suere, se ha personado en la cárcel a requerimiento del detenido Inocencio Seo, quien solicitaba ampliar su declaración.

Por coaccionar

Barcelona 4.—La policía ha practicado la detención de dos empleados de Banca por ejercer coacción.

Parece demostrarse que El Señorito es inocente

Barcelona 4.—Ha prestado declaración ante el juzgado en la causa instruida con motivo del asesinato del presidente del Sindicato de Banca y Bolsa, el presunto autor del atentado Luis Soler (a) El Señorito, insistiendo en su inocencia.

Otros testigos han declarado que El Señorito no pudo intervenir en dicho atentado por encontrarse preso en la fecha en que se perpetró.

Del atraco de esta mañana

Barcelona 4.—En el automóvil que fué atracado a medio día en la carretera de San Andrés, de esta capital, iba, conduciendo el vehículo el señor Juan Borrer, y acompañando al señor Serra el cajero don Luis Pérez.

Al llegar al puente de Estadella, siete individuos, pistola en mano, obligaron al chofer a detener la marcha del automóvil, y a sus ocupantes a apearse.

Cuatro de los atracadores subieron al vehículo, protegiendo su huida los tres restantes.

En la barriada de Clot un auto amarillo, cuyo color tiene el de referencia, se cruzó con una motocicleta en la que iba un comisario de policía.

Hasta ahora han resultado estériles las pesquisas realizadas para averiguar el paradero de los atracadores.

BILBAO

La huelga general

Bilbao 4.—Se asegura que los sindicatos obreros de esta ciudad han decidido declarar la huelga general el lunes próximo.

GRANADA

Asesinato de un exalcalde

Granada 4.—Participan de Huelto que ha sido asesinado en aquella población don Francisco Ayllón, persona de gran relieve en la política local y que ha ejercido el cargo de alcalde.

Se cree que el atentado obedece a encendidas rivalidades políticas.

OVIEDO

Para casas baratas

Oviedo 4.—La Diputación provincial ha acordado conceder un crédito extraordinario de un millón quinientos mil pesetas con destino a la construcción de casas baratas.

SAN SEBASTIAN

El infante don Carlos

San Sebastián 4.—Llegó el infante don Carlos procedente de Sevilla y de paso para Francia, donde se propone visitar varias poblaciones.

ZARAGOZA

Alcalde agredido

Zaragoza 4.—Comunican de Tarazona que el alcalde de dicha localidad ha sido agredido por un vecino, que le infirió varias heridas con una herramienta de trabajo.

El general Ojaguer

Zaragoza 4.—Ha salido para Madrid, para poseerarse de la Dirección general de Carabineros, el general Ojaguer.

Del extranjero

El cadáver de Arding

San Francisco de California 4.—Después de celebradas solemnes horas fúnebres, trasladado a la estación el féretro que guarda los restos del presidente Harding.

Le da escolta una sección de Marina y es acompañado por numerosas personalidades.

El cadáver será llevado a Washington y después a Casa Blanca, y desde allí al Capitolio, donde el miércoles se celebrarán las exequias, recibiendo sepultura en el panteón familiar.

El sustituto presidente de la República ha llegado a ésta para asistir a los funerales.

¿Será el infantil don Jaime?

Nueva York 4.—El reputado doctor Muncie, de Brooklyn, ha declarado que después de una delicadísima operación ha conseguido devolver el oído a una persona de una familia regia reinante en la actualidad en una nación europea.

Es general la creencia de que la persona tan felizmente operada sea el infantil don Jaime de Borbón.

Huelga de ferroviarios

Belgrado 4.—Es general y efectiva la huelga de ferroviarios desde ayer. No se han registrado incidencias.

Sindicato intelectual fascista

Roma 4.—Se ha constituido un Sindicato fascista, integrado por catedráticos de las universidades e institutos de estudios superiores.

Considérase esta sindicación fascista como halagüeño síntoma del elevado concepto que tienen los intelectuales de la flamante ideología política representada por Mussolini.

Hotel Bristol

MARQUES DE LARIOS, 5 MALAGA

En el centro de la ciudad. Confort moderno. Pensión desde 8 pesetas.

Director: Francisco Buendía Simón

AGENCIA Manuel Ornila de ADUANAS IRUN

CAFE "LA PERLA"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero.—Chocolate con pastas a 0'50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Sucursal: Café Sulzo.

SÍFILIS

Curación radical con tabletas de NEOCRON. 6 pesetas, Farmacias principales.

Cinco céntimos

cuesta en todos los estancos un librito de papel engomado o sin engomar de PAPEL IN.

DE CALIDAD ESPECIAL PARA LIAR TABACO FUERTE.

ARRENDAMIENTO

Desde el día se hace de un magnífico local propio para oficinas o almacén en la casa número 13 de la calle Pedro López. Darán razón en la misma.

Tos ferina

Cura y evita Grindelina Dr. Fontán Precio 2,50 Venta farmacias

Hierros y Aceros

Carbones de todas clases Maquinaria Agrícola

Ferretería y herramientas Oxígeno para soldadura autógena

Muelles delanteros y traseros para automóviles de todas clases y especiales para las siguientes marcas: Esson, Hudson, Buick, Citroen, Ford y otras

Papel de fumar "Nikola,"

ROSES Y BUSTILLO

Avenida de Canalejas, 8

Sección comercial

Maladero de Córdoba

Registro de la Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba, correspondiente a la semana del 5 al 11 de Agosto.

Los precios libres para el entradón son.—Janad.—vacuno: de 2'57 a 2'61 ptas.—Terneras a 2'77 ptas.—Lanar y cabrito: de 1'70 a 1'71.

Precios de cotización del 30 día de Julio hasta nuevo aviso.—Vaca con hueso, 3'10 ptas.—Id. sin id., 4'20.—Ternera con hueso 3'40.—Id. sin id., 4'40.—Muecos 2'40.

Reses sacrificadas el día 4 de Agosto.—Vacuno, 18 cabazas con 3.188 kilos. Terneras, 7 con 390.—Lanar y cabrito, 69 con 872.

José de la Cuesta

Proveedor de la Real Casa Puerto de Sta. María

Vinos, aguardientes y coñac Casa fundada en 1849

Francisco F. Caparrós

IMPORTADOR DE CAFES CORDOBA

S. y A. Fernández Caparrós Fábrica de caramelos Azúcares estuñados CORDOBA

ANIS

Las Cadenas

VILLAVIEJA-NAVARRA

LA SARNA se cura radicalmente, sin baño ni jabonadura, con una sola aplicación de SARNICIDA MOISES.

De venta en Farmacias.

EL METRO no hace descuentos ni regalos, pero vea usted sus precios y los encontrará más baratos que los demás.

JOSE GONZALEZ

Sucesor de González Hermanos

GRAN CAPITAN, 19

Precios que rigen en la Sucursal de Córdoba:

CEMENTO IBERIA	Ptas.	155	tonelada
" LEON	"	165	"
" LANDFORT	"	168	"
" PULPO	"	150	"
" RAPIDO	"	145	"
" PORTLAND PRIMERA	"	135	"

Precios especiales para pedidos de importancia

Arrendamiento.—Se hace desde el día por temporada o meses, de casa amplia y amueblada en la barriada del Cerro Muriano. Duran razón en la Administración de este periódico.

Traspaso almacén de somestibles, buen sitio y bastante acreditado. Razon en la administración de este periódico.

Desde la Plaza de Toros al Circuito de la Amistad se ha extraviado un anillo de oro con un brillante. La persona que lo encuentre y lo devuelva en calle Altaras número 23, se le gratificará si lo desea.

Pérdida.—Perro pashón, pintado, rabón, ludo chocolate en el año, cabeza y orejas igual, perdióse el día 2. Se agradecerá y gratificará si lo desea, al que lo presente o dé razón del mismo en la calle Pérez de Castro número 9. Tiene señal particular para ser reconocido.

José Carmona, excomulgado de "La Paloma", practica excomulgados de máquinas para coser y hacer medias, se ofrece al público y recibe avisos Plaza Alhendiga, número 59.

Señala a real la aroba, tejas y puertas usadas. Se venden en calle Altaras, 19.

Arrendamiento.—Se hace desde el día por temporada o meses, de casa amplia y amueblada en la barriada del Cerro Muriano. Duran razón en la Administración de este periódico.

Traspaso almacén de somestibles, buen sitio y bastante acreditado. Razon en la administración de este periódico.

Desde la Plaza de Toros al Circuito de la Amistad se ha extraviado un anillo de oro con un brillante. La persona que lo encuentre y lo devuelva en calle Altaras número 23, se le gratificará si lo desea.

Pérdida.—Perro pashón, pintado, rabón, ludo chocolate en el año, cabeza y orejas igual, perdióse el día 2. Se agradecerá y gratificará si lo desea, al que lo presente o dé razón del mismo en la calle Pérez de Castro número 9. Tiene señal particular para ser reconocido.

José Carmona, excomulgado de "La Paloma", practica excomulgados de máquinas para coser y hacer medias, se ofrece al público y recibe avisos Plaza Alhendiga, número 59.

Señala a real la aroba, tejas y puertas usadas. Se venden en calle Altaras, 19.

PLAZA DE TOROS.

Espectáculo preferido por el público selecto

Grata función para el DOMINGO 5 de Agosto de 1925.

A las nueve de la noche.—Proyección de la 1ª y 2ª parte y estreno de la 3ª y 4ª del libro octavo, titulado "El tercer ladrón", continuación de la monumental serie alemana en diez libros de cuatro partes. El hombre, sin nombre.—Sensacional estreno de la primera jornada en tres partes de la monumental película en tres jornadas y nueve partes, titulada "Caza de fieras en Africa con el rifle y la cámara. La película más sensacional que existe, tomada en las selvas vírgenes de Africa y en la cual se observan toda clase de animales, fotografiados a escasa distancia.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.

IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto

Grata función para el DOMINGO 5 de Agosto de 1925.

A las nueve de la noche.—Proyección de la 1ª y 2ª parte y estreno de la 3ª y 4ª del libro octavo, titulado "El tercer ladrón", continuación de la monumental serie alemana en diez libros de cuatro partes. El hombre, sin nombre.—Sensacional estreno de la primera jornada en tres partes de la monumental película en tres jornadas y nueve partes, titulada "Caza de fieras en Africa con el rifle y la cámara. La película más sensacional que existe, tomada en las selvas vírgenes de Africa y en la cual se observan toda clase de animales, fotografiados a escasa distancia.—Escogidas composiciones musicales durante las proyecciones.